

# LA TARDE

Año XXV

Diario republicano

Número 6.554

DIRECTOR:

J. LÓPEZ BARNÉS

REDACCIÓN:

AVENIDA DE LA ESTACIÓN

Lorca,

Jueves 19 Enero 1933

## A LAS MADRES

La casa «SEGARRA» resolvió el problema del calzado para caballero complaciendo al cliente más exigente, por

**18 PTS.**

Convencidos de resolverlo igualmente para los niños, hemos creado modelos especiales para éstos, que reúnen absolutamente todas las condiciones deseables

Comodísimo - Elegante - Sólido - Barátísimo  
(Todo Cosido Goodyear)

Pesetas 13, 14, 15 (según tamaño)

SEGARRA Venta directa del fabricante al consumidor

Depósito de Lorca: CASH MONTIEL

Los cuatro modelos nuevos para niños son:

MODELO 22

MODELO 23

Puntera reforzada Ternera Box-Calf  
(Color negro)

Charol Cornelius  
(Elegante)

MODELO 21

MODELO 20

Puntera reforzada. Piel hierro irrompible  
(Color guinda)

Puntera VEGA reforzada. Piel hierro irrompible. (Color avellana)

### Diálogos

## EL PUEBLO ESPERA...

—¡Los tiempos monárquicos! ¿Quién podía soportar lo que ocurría en aquellos malditos tiempos?

—Cierta don Patricio. ¿Pero quien puede resistir lo que pasando viene en los tiempos actuales?

—Esperaba su réplica, amigo don Cástulo, y no he de ser yo quien ante la verdad, cierre los ojos.

—Bien ido está lo que para siempre se fue, pero ¡por las once mil Virgenes, Señor! que no hay cristiano que pueda soportar este estado de cosas, esta inquietud permanente, esta desmoralización.

—Mire usted, amigo mío: el 12 de abril de 1931, será siempre en España memorable porque lanzamos de ella al funestísimo Borbón. Pero de esto que fué un hecho consumado y feliz a gobernarse el pueblo por el pueblo, a eso, mi caro don Cástulo no hemos llegado aún.

—Todo lo cual va en perjuicio de nuestra amada República.

—Exacto. Pero el pueblo que la trajo ¿tiene la culpa de ello?

—Según y cómo se mire, señor mío.

—No hay según que valga, y ya puede usted mirar el asunto a través de todos los cristales imaginables. El pueblo hizo lo que debía hacer. No se registra en la Historia acto más hermoso. Ahora bien, lo lamentable es que lo conquistado por un pueblo tan grande fuera a parar a manos de hombres tan chicos.

—Luego tengo razón.

—Para culpar a los que mandan y no gobiernan. Para culpar al pueblo, no. ¿Qué culpa tiene éste de que su esfuerzo gigante haya servido hasta a fecha para elevar me dianías, para

encumbrar ambiciosos, para resucitar parásitos a quienes aislados tenía su propia pequeñez y desde cuyo aislamiento se lanzaron sobre la República acaparándola y satisfaciendo a su sombra mezquinas pasiones? ¡Ay, amigo mío! ¿cómo no ha de ser la inquietud constante si toda la labor que vemos hacer es restar elementos al régimen haciéndonoslo odioso, precisamente por aquellos cuya especial misión era republicanizar a España? ¡De desmoralización me habla usted, don Cástulo! ¿pero hay nada más inmoral y vergonzoso que esa llamada ley de incompatibilidades, esa que más que ley del embudo es ley del escarnio, tapadera de enchufes, encubridora de las más escandalosas inmoralidades, de los más odiosos privilegios? ¿Puede haber hombre de buen sentido que no aparte la mirada asqueado de los que han convertido la República en fruto de sus codicias? ¿Cómo podíamos sospechar los censores del régimen monárquico que hubiera un Gobierno republicano capaz de realizar y sostener inmoralidad semejante? Pero esto, don Cástulo de mi alma, no es la moral republicana ¿quiere usted callar? es la falta de escrúpulos de un puñado de ambiciosos incorregibles a los que el pueblo juzgará en su día. ¿Pero puede usted dudar? El pueblo no es el que promueve algaradas, no es el que alborota porque no le dan lo que la insensatez les prometió en propagandas políticas. El pueblo es el que calla, sufre y espera para en su día, hacer con aquellos que así abusaron y abusan de su confianza, lo que hizo con el nieto de Isabel II, lanzarlos para siempre de los puestos en que se



## 66 EMISORAS?

En las diferentes pruebas a que se ha sometido este receptor, se han logrado identificar 66 emisoras diferentes, tanto de onda corta como de onda larga. Jamás aparato alguno ha conseguido batir este record mundial, alcanzado por el Philips 830. Pídanos una demostración sin compromiso alguno por su parte.

PHILIPS  
Super Inductancia  
830

Pida una demostración a su domicilio, al representante oficial en Lorca y Aguilas Pedro SEGURA MARTINEZ Ferretería de los Cuatro Cantones

## SEDERIA DE LYON, S. A.

Carrera de San Jerónimo, 30 MADRID

Señora:

SEDERIAS DE LYON, S. A. traslada a esta ciudad lo que en Madrid está siendo actualmente el éxito definitivo de la temporada, y presentará aquí por pocos días, su maravillosa colección de modelos ALTA COSTURA en Vestidos y Abrigos de gran novedad, para señora.

Tenga presente que las Creaciones SELY no son lo que vulgarmente se denomina «confección», sino prendas de exquisita elegancia, creadas por los mejores modistos parisinos que SEDERIAS DE LYON suscribe con su marca registrada SELY y que ofrece a sus cuatro únicos precios de

60, 80, 100 y 125 ptas.

Durante los días 19-20 y 21 de Enero en el Hotel España tendrá usted ocasión de adquirir las famosas Creaciones SELY, previa exhibición por maniqués vivientes.

elevaron, condenándolos al ostracismo, al aislamiento de donde no debieron salir, por incapaces, por ambiciosos y por enemigos de la República.

JUAN DEL PUEBLO

### Segarra:

Ha hecho 3 modelos nuevos de zapatos a 18 pesetas Véanse los modelos 63, 64 y 65

Casa Montiel

COROLAFIOS

## Ya vienen las elecciones

¿Los electores lorquinos han tomado nota del acontecimiento político que se aproxima? Los partidos empiezan a ponerse en juego, aunque otra elección próxima, meramente local anterior a la renovación parcial de los Ayuntamientos, ocupa y preocupa ya a los partidos y solo a los partidos. Y diríamos mejor a los directores de las agrupaciones políticas, que no quieren perder baza y emplazarse en uno de los más fuertes baluartes que es el antiguo Sindicato de Riegos, nombre llamado a perdurar entre regantes y terratenientes.

¿Los partidos son entes vivos, o algo inexistente en la Ciudad del Sol? Tal vez, sin dejar de ser, adormilados, aguardan las voces de «¡arriba, señores!» que el caporal restallará como una fusta en demanda de un «ti-  
rad de mí».

¿Hay ideas políticas acendradas en Lorca? Lo acendrado no se conoce por aquí. Si no es una derivación deformada del sentimiento religioso cual las Procesiones de Semana Santa. Este acendramiento es de forma hipertrofica. Es un mal de accesos y remisiones: lo único que perdura, sin embargo, en la economía espiritual de Lorca.

Vamos a unas elecciones municipales, para toda la Nación tan trascendentes como las del 12 de abril del 31.

Se van a aclarar en ellas incógnitas que sólo las democracias arrostran sin posibles paliativos ni escamoteos. Es la verdad del sentido director de los pueblos puesto en marcha.

Pero Lorca, ya hemos convenido muchas veces, —y como Lorca muchos pueblos españoles—, ha de concurrir a la acción nacional conjunta, con modos no comunes a villas y ciudades con una personalidad política hecha.

¿Que nos falta personalidad? Indudable. Si la hubiéramos tenido, los «reformistas» triunfantes en abril, con Alcalde y resortes gubernativos en sus manos, no hubieran sido los derrotados, dos meses después, por una conjunción de fuerzas, de heterogeneidad manifiesta, pero adueñadas del poder, para el solo efecto, no de variar los rumbos, sino de, respondiendo a su falta de contenido ideológico, malbaratar un éxito, maltratarse con encono fratricida, y entronizar un desdichado caciquismo monocelular, tan raquítico y desacertado, que, predicando un día y otro la guerra santa contra el temible Arderius, ha venido por dos veces, contrito, agotado, moribunda el alma, a contradecir el giro inicial de una política, rindiendo pleitesía al jefe reformista, maestro en las artes de hacer como que olvida.

¿Podrá el agotamiento de los que mandan y la habilidad política de Arderius, concertar pactos e ir a la reno-